

应尽快把电动自行车管好

社会热点

□ 秦丹

一个《机动车运行安全技术条件》新国标，却引发了一场有关电动自行车的争论。有媒体解读说，这个新国标实施后，时速在20公里以上、50公里以下，重量超过40公斤的电动自行车，将被作为轻便摩托车纳入机动车管理的范畴。

车纳入机动车管理范畴，并将被要求上牌照、考驾照、买保险。但记者随后采访《电动自行车通用技术条件》标准制定协调小组专家陆金龙，却证明这一消息系“误读”。

在城市生活的许多人都碰到过这种情况，一辆电动自行车以超快的速度，从你身边、车子边擦过，惊出你一声冷汗。超速行驶、横冲直撞的电动自行车，成了一大安全隐患。据南京、苏州、郑州等地的统计，由电动自行车引发的交通事故案件，逐年都在增加，且达到了一个相当高的比例。因此，公众一听到超速电动车要纳入机动车管理的消息，第

一反应是“应该”，甚至有人直呼“必须的”。但对“机动车”的“待遇”上牌照、考驾照、买保险，骑电动自行车的朋友却感到难以接受。

的确，正如专家陆金龙所言：“电动自行车与电动摩托车是具有明显不同特点的两种产品”，必须正其名而定其份。按照1999年10月1日出台的《电动自行车通用技术条件》，电动自行车“最大时速不得大于20公里”。这是标准，就必须严格执行，20公里这个线要卡住，管牢，而不能说电动自行车时速大于20公里，就变成了机动车，要按机动车管理。电力驱动的自行车，永远都变

不成机动车，再说，它上了牌照考了驾照买了保险，你叫它往机动车道上乱哄哄地跑吗？

从一个“新国标”引发的争论，可以看到，公众的关心点有两个，当然最主要的还是要把电动自行车这种交通工具管好，保证马路安全；其次，要保证公众买得起，用得起。这场正打正着的争议，恰恰为明年《电动自行车通用技术条件》新标准的出台，作了一些舆论意见方面的收集工作。要知道，比快捷方便更重要的，是人的生命安全，应尽快把电动自行车管好。如果电动自行车在管理标准上不能更多地为安全计，并

迟迟不见推出，恐怕同样会遭到公众的质疑。

进一步讲，无论制定了什么样的标准，标准的执行力最重要，也就是要有管理办法。我们已经有电动自行车“最大时速不得大于20公里”的标准，那些超过20公里的电动自行车，为什么管不住呢？电动自行车的测速应该不是问题，没有身份登记、驾车人对交规的无知恐怕是重要原因。给电动自行车套上“安全笼头”，也是公众和媒体一直都呼吁的。至于怎么套，倒真是《电动自行车通用技术条件》应该标准规范的事，公众不妨拭目以待。

建筑的魅力需岁月检验

□ 房清江

位于苏州金鸡湖畔的东方之门，最近几天成为网上的热点话题。网友调侃东方之门的造型就像一条“秋裤”，还有网友表示东方之门更像一条低腰牛仔裤。有网友表示，有了东方之门这条“牛仔裤”，北京央视的“大裤衩”就不再寂寞了。

建筑是门艺术，但凡艺术都有很多个体性审美的倾向在里面，充满争议总是在所难免的。所以，无论是央视新楼，还是东方之门被调侃成为“秋裤”，都属于正常现象，何况外形还的确有几分相似。不过，建筑被人认可或者批评，并不应只是外形，更有独特的理念与内涵，单纯对外形的苛责，事实上并不一定就靠谱。

比如，如今已经跻身世界著名建筑的艾菲尔铁塔当初就招致严厉的批评，被认为是丑陋的黑烟囱，《泰晤士报》上甚至刊登了300人签名反对埃菲尔设计方案的呼吁书，认为这一剑式铁塔将会把巴黎的建筑艺术风格破坏殆尽，其中包括颇有名望的莫泊桑和小仲马等人。即使在铁塔落成之后，批评的声浪也并未停息。加尼埃向政府请愿，希望把它拆除；法国著名诗人、象征主义代表人物魏尔伦每回路过铁塔都立刻另择路径，以避免看见它的“丑陋”形象。

由此可见，建筑的魅力需要时间的酝酿才能够逐步散发出应有的醇香。批评的声音是建筑成形的一部分，也是建筑被赋予生命的客观规律，人与建筑之间同样有一个相互适应的过程。比如，央视大楼如今相信不少的人都习以为常了，少了当初“大裤衩”初现的心理别扭。至于，东方之门能否成为江苏乃至全国的标志性建筑，自然需要时光来淘洗，公众更宜多一分看客的心理。

当然，这并不是指东方之门或者央视新楼之类的建筑，没有值得批评的地方。事实上，在经济与城市快速发展的今天，不少的地方热衷于修建一些标志性建筑。这些建筑之中，少有与城市定位以及内涵相匹配的，片面追求气势的宏伟与外形的独特，无形中挤掉了本有的艺术气质，成了一堆缺少灵魂与生命的钢筋水泥。

建筑的魅力需岁月检验，岁月会让建筑回归艺术的视野，也让建筑在城市与历史中洗尽功利的铅华。无疑，正视这一客观规律，才会赋予城市建筑设计与建设的应有本质，才会少去许多的功利与浮躁，相比于“大裤衩”和“秋裤”的调侃，后来人的评判将会更苛刻，但愿我们城市的多一些形神兼备的建筑。

“扛桌上学”



乃是具有普遍性，许多网友都曾有过的经历。

当然，出现这种匪夷所思的事情，则基本上都是位置处于农村的学校，而城市里的学校则未见有过。可见，“自带课桌”实则是教育资源分配不均衡的影子，反映出城乡学校之间的巨大差距。在首届中国贫困地区小学校长论坛上，来自贵州赫章的校长郭昌举发出感慨：“我们村离县城至少差20年，县城离北京又差了50年。”而“自带课桌”上学这件事，恰恰就是对郭昌举感慨的一个注脚。

这个情景，也并非麻城市顺河镇独有。就在同一天，《齐鲁晚报》报道了在山东郓城县玉皇庙镇孔厂小学，有近300名学生需要“自带课桌”。而在网友的跟帖热议里，则可以发现，“自带课桌”

而造成这种落差的直接因素，就是一些地方政府和教育部门的失职，而投入的多少将对人才的培养有着重大影响。

显而易见的是，现在已是急

需改变的时候，应采取措施扭转教育资源分配失衡的局面，出台倾斜政策照顾乡村学校。从而缩小城乡学校之间的差距，为孩子们提供一个公平的教育平台。

“神医”何以畅行江湖

□ 邓海建

2009年起，“拍打拉筋自愈法”在北京、上海、南京等多地悄然兴起。该疗法的推广者萧宏慈被支持者称为“神医”，而“拍打拉筋自愈法”则被称为“治百病的神功”。据报道，2011年，萧宏慈及其相关项目仅办班一项收益就达940万元，而其书、光盘等的月销售额约为15万元。

在这个“后张悟本时代”，“神

医”神话并未因骗局幻灭而终结。“神医”们走的基本是民间路线，既不申请专利，也不主张科研，靠所谓“心口相传”玩主观体验。

此前，复旦大学女博士于娟的抗癌日记，再次真实记录了“神医害命”的逻辑：所谓“饥饿疗法”代价不菲，甚至要支付生命。博士成了“大仙”的“粉丝”，这不得不让人反思：“神医迷信”果真是保健知识不足，抑或迷信惹的祸？

“神医”萧宏慈发家之路的玄妙

在于：道、儒、佛等与中医有着千丝万缕的联系，而中医自身又具有无可置喙的玄学色彩，只要你信，只要你敢，人人可看病，个个成“神医”。

有一点是肯定的：市场监管与专业监管的双重缺位，是“神医批量化”的罪魁祸首。

2010年前后，“神医”萧宏慈也曾在台湾走红。当年4月，“台北市府卫生局”认定萧宏慈不具备医师资格，却在公开场合宣教民俗疗法的疗效，如“拍7天治糖尿病”，“任

何病拍打可自愈”等言论违法。

值得反思的是，在北京、上海、南京、广州、深圳等地，同样内容的培训班、体验营、拍打聚会层出不穷，相关产品畅销不衰……出版发行部门、卫生主管部门、市场监管部门、商业监督部门等，活生生给“神医”搭建了一个捞钱的舞台。

一个“大师”与“大仙”层出不穷的时

代，究竟是最好的还是最坏的时代？

或者说，这是时代的癌症还是历史的癫痫？

中国人寿康宁终身保险(2012版)倍受市场青睐

2012年，作为世界500强和国内最大的保险公司，中国人寿对曾获得“全国消费者最满意险种”的国寿康宁终身保险进行了优化升级，隆重推出康宁终身保险(2012版)。该产品一经上市就获得同业及市场的青睐，受到消费者的热捧，引爆健康险市场。

据业内人士介绍：“国寿康宁终身保险(2012版)的热销源于三方面原因：一是老百姓健康风险意识的加强；二是疾病医疗负担沉重；三是国寿新康宁产品优势明显。”近年来，环境污染、食品安全等问题已经威胁到人们的健康。据最近一项食源性疾病监测显示，我国平均6个人中就有1人次罹患食源性疾病；而空气污染中PM2.5颗粒物超标则加重了人们的呼吸系统疾病，甚至引起充血性心力衰竭和冠状动脉等心脏疾病。中国已成为全球被动性重疾的高发地。据权威

统计，人类患重大疾病的几率为72.18%，中国目前癌症患者每年新发病100万人，高血压患者1.3亿人，心血管病人8000万人，乙肝患者和病毒携带者2.3亿人，有20%的乙肝患者或携带者有发生癌变或肝硬化的风险。面对发病率不断高企的重疾，庞大的医疗费用成为横在老百姓面前的一道难关。近8年来，我国门诊就医费用增长了1.3倍，住院费用增长了1.5倍，平均每年门诊费用增长13%，住院费用增长11%，远高于个人收入的增长。2012年3月7日，央视面向全社会独家发布的《经济生活大调查》显示，医疗费用问题已经连续四年(2008年至2011年)位居百姓家庭压力的前三位。俗话说：“辛辛苦苦几十年，一病回到解放前”，在此背景下，国寿新康宁产品的上市可谓是迎合了市场百姓的需求。

中国人寿康宁终身保险(2012

版)优势明显，最大的特点就是缴费低、保障全，保障范围覆盖了40种重大疾病、10种特定轻症疾病，保障范围空前，创下了行业之最。据中国人寿一名业务经理介绍，在包含保监会统一规定的25种重大疾病基础上，国寿新康宁增加了15种常见多发重大疾病；10种特定轻症疾病中，如原位癌等原先作为除外责任的一些病种也被纳入保障范围，按20%基本保额提前给付，最高赔付金额可达10万元，并且不减少身故、高残保障，保障更加全面。同时，中国人寿对新康宁产品定价首次采用了中国人寿重疾发生率表，是行业首家根据自有经验编制并应用重疾发生率表的公司，产品费率较市场同类产品更具优势。该业务经理表示，新版康宁终身保险不受保监会关于未成年人死亡赔付最高10万元规定的限制，可以更大限度地满足家长对孩子重疾保障的需

求。

保险不会改变你现在的生活，但可以防止你的生活被改变！社会调研发现，90%以上的人购买保险都会先考虑到健康和疾病保障。例如：家住市区的王先生，现年30岁，选择中国人寿康宁终身保险(2012版)，20年交费，每年仅需交费9450元，相当于每天25元左右，就可获得基本保额为30万元的保障，保障期为终身，40种重大疾病保障金为30万元，10种特定轻症疾病提前给付金为6万元，给付后仍有24万元重大疾病保障金，疾病身故、意外伤害、疾病高残保障金30万元。

一份选择，终身保障！积极应对疾病风险，保障健康，保障未来，是每一个现代人的明智选择，升级改版后的行业地标性产品中国人寿康宁终身保险(2012版)，是您生活中最忠实的“健康卫士”。

(周国赢)